



ЧЕТВЕРТАЯ ПОБЕДА СОВЕТСКИХ МОТОБОЛИСТОВ

Наш «пазик» не спеша катит по узкому, ровному, как стекло, шоссе. Здесь, на юге Федеративной Республики Германии, вдали от шумных, стремительных автобанов, жизнь словно замерла. За окном проплыают пустынныне автозаправочные станции, заброшенные города, улицы древних министерских городов. Где их начало и конец, определить почти невозможно. Они давно слились, и границы остались только в виде дорожных указателей.

Вот в один из таких городов — Купенхайм мы и держим путь. На поле местного клуба, где до сюда доставляют нас, наше выступление вызывает немедленный розыгрыш Кубка Европы по мотоболу. Первое и самое трудное. Потому что соперник — французская команда «Камарз» всегда играет против нас сильно, как ни с кем и другим. В прошлом году французские мотоболисты сумели выиграть Кубок в Нидерландах. Однажды — и раз за все четыре выступления в этих соревнованиях советская команда осталась без почетного трофея. Как же сложится события сегодня?

Об этом думает сейчас каждый из нас. Уже более трех тысяч километров проехали мы по дорогам Европы. И ни на минуту не утихали в автобусе шутки и анекдоты. Все молчат. Задумчиво смотрят одно в одно. Кузыченко — капитан команды. Для него в мотоболе нет секретов: технический, стремительный форвард, он всегда играет тем лучше, чем труднее борьба. Рядом с ним Василий Кравцов, напарник капитана по двойке нападения. Этому виртуозу никто не тянет соперников. Но впереди лежит мяч Беляевца. Когда Николай занимает свое место в воротах, они нажимают вдвое шире — столько свободного пространства оставляет его небольшая фигура. Но впечатление меняется, лишь только он

вступает в игру: его прыгучесть и реакция поражают.

За рулём «пазика» Иван Чудиков. Добротный и покладистый в жизни, на поле он жесткий, предельно внимательный защитник. Его коллега Николай Кузыченко — темпераментный ясodal, поспешающий, громкий, а вот и наша «тяжелая артиллерия» — Николай Нагайкин и Николай Молчанов. Высокие, крепкие парни. Стиль их игры — непрерывно таранить защиту соперников, находиться в самой глубине сбоя. Здесь оббегают оппонента, подбрасывают мяч, да за маха, как-то из под себя почти не заметят, но мяч после этого летит, словно из катapultы! Конечно, всех труднее будет самому молодому в нашей команде — Андрею Резиникову. И не только потому, что для него это первые международные соревнования. Накануне на тренировке он введил и без того травмированную ногу. Тренер — Виктор Кондратенко. Он приезжал уже сюда в составе команды «Домбай», совершившей в 1966 году первый зарубежный тур. Но та же Виктор Кондратенко теперь — наставник элитистского «Автомобилиста» готовит своих подопечных к трудным будущим поединкам.

Установка на предстоящий матч сводилась к основному и следующему: темп и еще раз темп, при первой же возможности прорваться по воротам. Высокая скорость должна была помочь нашим главным соперникам. Мы учтивали манеру игры соперников, возраст которых по мотобольным канонам близок к критическому — около 38 лет.

Да, мы ожидали, что это будет очень трудный поединок. Но то, что он окажется еще и техническим и тактическим — в самых строгих физических и моральных силах, никто предполагать не мог. Хотя начало не предвещало бури. Уже на 4-й минуте В. Кузыченко со штрафного неожиданно послал мяч в сетку ворот «Камарза».

Сразу же после игры узнали, что лидерами турнира стали мы, а сборная команда ФРГ, разгромившая дебютантов розыгрыша Кубка англичан со счетом 9:0. Значит, нам нужно в игре с теми

же англичанами добиваться более внушительного успеха.

И снова наш «пазик» в пути. На этот раз направляемся в Дурмерсхайм. Уже на разминке увидели, что англичане, взявшие на вооружение четырехтактные BSA, серебристой оплести не простираются. Наши итальянцы вели мяч в «бронзовом» ритме, то остановка, то разгон, «динамика «востоков» плюс высокая техника владения мячом советских мотоболистов без особого труда привели к счету 14:0.

И наконец последний, решающий матч — ФРГ — СССР. Хозяева турнира впервые в своей истории, потерпев инцидент в Камарзе, ушли с поля проигрывая 1:4. Кажется, это заранее продуманный прием. Наша соперники, не выдержав высокого темпа, просто брали своеобразные тайм-ауты. Это подтвердило очредное их возвращение. Они с таймом азартом ринулись на штурм ворот Беляевца, что защитники на никоновский мигновение растерялись. И тут же разгрыв в счете стал минимальным — 4:3.

Надо отдать должное нашим мотоболистам. В четвертом тайме они играли так, словно не было поздней изнурительных и нервных шестидесяти минут, когда арбитры (особенно судьи из ФРГ), словно пасаясь, что французская команда в самом деле откладывала от продолжения матча, фиксировали нарушения в основном только со стороны советских спортсменов. Этот тайм наши ребята провели на едином дыхании, у них все получалось, одна красивая комбинация следовала за другой. Финальный свисток зафиксировал победу команды СССР со счетом 7:3. Зрители проводили ее овацией.

А потом наступили самые счастливые минуты. Советской команде был вручен

в четвертый раз Кубок Европы (кстати, с этого года — новый, учрежденный Международной мотоциклетной федерацией). В честь нашей убедительной и красивой победы над стадионом города Мерш прозвучал государственный гимн страны. Да, заслуженное успеха наших мотоболистов, на чью честь не могла вызвать сомнений. Во всех звеньях команда явно превосходила своих соперников.

Все лучшие качества команды в полной мере проявились и в ее встречах на родине мотобола — во Франции. Здесь «Камарз» — «Автомобилист» прошел соперников с клубами, выступающими в высшей лиге, и во всех добился убедительной победы — 7:2, 4:1, 7:0. Нужно особо упомянуть второй матч в городе Мариньянэ близ Марселя, где соперником вновь был клуб «Камарз». Четыре забитых мяча не в полной мере отражают превосходство наших игроков, которые имели соперников в премьер-лиге, но в одинаковых условиях в четырех таймах. Только один Анищенко трижды из «выгоднейших» ситуаций падал в штангу.

Шесть матчей провел в нынешнем году элитистский «Автомобилист» за рубежом. Их итог — шесть побед, 42 забитых мяча, 12 пропущенных. Всюду, где выступала советская команда, ее сопровождали восторженные отзывы.

Б. ЛОГИНОВ,
руководитель
спортивной делегации

ФРГ — Франция

На снимке:
команда СССР по мотоболу — победители турнира в Брюсселе (слева направо): А. Резиников, В. Кравцов, И. Чудиков, Н. Беляевец, В. Кузыченко, Н. Нагайкин, Н. Анищенко, Н. Молчанов.

Фото В. Горлова